[bookmark: _GoBack]Долгосрочный педагогический проект по ПДД « Правила дорожного движения- нужно знать всем без исключения!» ( для детей средней группы)
Актуальность проекта: По статистике, чаще всего причиной дорожно- транспортных происшествий становятся сами дети. Дети очень возбудимы, динамичны, рассеяны, не умеют предвидеть опасность , правильно оценить расстояние до автомобиля, его скорость и свои возможности. Дети- это особая категория пешеходов. Ответственность за воспитание грамотных и адекватных участников дорожного движения возлагается на родителей и воспитателей. Учитывая особую значимость работы в данном направлении, и то обстоятельство , что детский сад является самой первой ступенью в системе образования, в тесном сотрудничестве с родителями мы организовали проектную деятельность по теме « Дорога без опасности». Проблема обучения дошкольников безопасному участию в дорожном движении актуальна и современна, ее решение помогает сформировать у детей систему знаний, осознанных навыков безопасного участия в дорожном движении , и как следствие – снижение дорожно- транспортных происшествий с участием детей.
Тематика проекта: информационный
Продолжительность проекта: долгосрочный.
Участники проекта: воспитатели, дети, родители.
Вид проекта: познавательно- игровой.
Цель проекта: формирование навыков безопасного поведения детей на дорогах. Создание условий для усвоения и закрепления  знаний детей и их родителей правил дорожного движения.
Задачи: 
Образовательные: познакомить с видами  пешеходных переходов и дорожными знаками. Продолжать знакомить детей с видами транспорта и транспортными  средствами различного назначения. Учить называть и различать виды общественного городского транспорта, знакомить с дорожными знаками.
Развивающие: вызвать интерес к теме изучения ПДД, развивать инициативу и творческое начало в различных играх по теме. Развивать внимание, память, мышление, способы ориентировки в пространстве, наблюдательность, а также познавательный интерес. Обогащать словарный запас детей. Расширять кругозор детей.
Воспитательные: воспитывать уважение к правилам дорожного движения, а также желание детей выполнять правила безопасного перемещения по улицам. Прививать основы культуры поведения , находясь в районе проезжей части, в общественном городском  транспорте.
Были разработаны этапы проекта:
1 этап- подготовительный.
Цель: определить актуальность темы, заинтересовать детей , исследовать знания детей по теме проекта, провести опрос родителей, обозначить цель и задачи, подобрать нужную литературу и пособия для детей.
2 этап- практический.
Цель: реализация проекта в различных формах, методах и приемах совместной  взросло- детской  деятельности.
Мероприятия:
- Беседы по картинам из серии « Улица полна неожиданностей», « Транспорт на улицах города» и другие.
-Чтение художественной литературы: Б. Житков « Светофор», С. Михалков « Дядя Степа», « Моя улица», « Три чудесных цвета», « Скверная история», К. Обойщиков « Светофорик», О. Тарутин « Для чего нам светофор», сказки С. Михалкова « Бездельник светофор».
- Отгадывание загадок. Игра « Загадай загадку, положи отгадку».
- Просмотр обучающих мультфильмов по теме ПДД « Смешарики»: « Азбука безопасности», « Уроки тетушки Совы».
- Дидактические и обучающие игры « Угадай знак»,  «Будь внимателен», « Доскажи словечко», « Правильно разложи», « Это я, это я , это все мои друзья», « Найди ошибку».
- Подвижные игры: « Светофор», « Ловкий пешеход», « Кто быстрей», « Зеленый, желтый, красный», « Пешеходы и автомобиль».
- НОД. Рисование « Транспорт», лепка « Веселый светофор».
НОД . « Путешествие Б. Яги в страну дорожных знаков».
« Путешествие в страну дорожных знаков».
« Страна правил дорожного движения».
- Консультации для родителей: « Дорога не терпит шалости- наказывает без жалости», « Дорожная азбука», « Безопасность ребенка в ваших руках».
- Оформление папки- передвижки « Безопасность детей – забота взрослых».
- Выставка семейных рисунков « Мы за безопасное  движение».
- Проведение родительского собрания ( круглый стол) « Безопасность ребенка в ваших руках».
- Подготовить картотеку  дидактических и подвижных игр по ПДД.
3 этап: заключительный.
Исследование знаний детей на заключительном этапе проекта. Презентация проекта.



















